
Водич за питања у вези губљења слуха због буке

Губљење слуха због буке
Закон о радничкој компензацији 
и поступању у случају повреде 
(Workers’ Compensation and 
Injury Management Act 1981, 
the Act) обавезује послодавце 
да организују базични тест 
провере слуха за све раднике 
на ‘одређеним радним местима’. 
Одговорност је послодавца да 
организује и плати све WorkCover 
WA аудиометријске тестове.

Сви радници запослени на 
‘одређеним местима’ морају имати 
први/базични тест за проверу 
слуха у року од 12 месеци од 
започињања посла. Провера се 
захтева за све раднике, чак и ако 
носе заштитна средства за услове 
буке. 

Важно је да знате да је за 
радника потребан базични тест 
за проверу слуха, само једном у 
животу. Радници могу писмено да 
захтевају од послодавца да имају 
даље редовне тестове једном 
годишње.

Шта значи ‘одређено радно 
место’?
‘Одређено радно место’ је место 
где су радници лично изложени 
условима буке од 90dB(A) или 
више, у току радног дана од осам 
сати, или еквивалентно томе, када 
такав дан представља за радника 
типичан радни дан. На пример, 
бука од 90dB(A) је отприлике 
иста као и бука од тешког 
моторног возила (празан ход) на 
удаљености од једног метра.

Сви радници који су изложени 
условима буке преко највише 
границе од  140dB(lin) у једној или 
више прилика, чак и за кратко 
време, требаће да имају проверу 
слуха. На пример, 140dB(lin) је 
отприлике једнака бука као звук 
средње до висококалибарског 
ватреног оружја у односу на уво 
корисника.
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Шта је базични тест за проверу слуха?
Базични тест за проверу слуха је иницијални 
аудиометријски тест који се прави да би се 
установило базично оштећење  (ради даљег 
каснијег упоређивања) или укупан проценат 
губитка слуха (PLH). Каснији (PLH) тестови ће 
се упоређивати са базичним тестом. Може да се 
тражи од радника да има комплетну аудиолошку 
процену као део базичног теста за слух, међутим 
то се тражи од релативно малог броја људи. Ако 
се тражи, процену плаћа послодавац. 

Послодавац је одговоран да организује и плати 
за базични и касније тестове. Радник мора бити 
обавештен за време и дан теста. Одговорност 
лежи на послодавцу и раднику да обезбеде да 
радник не буде изложен буци већој од 80dB(A) 
за време од 16 сати непосредно пре теста. На 
пример, 80dB(A) је бука отприлике као бука од 
усусивача за прашину на удаљености од једног 
метра.

Једино лица овлашћена од стране WorkCover 
WA могу да врше ове тестове а услови и опрема 
морају такође да задовољавају стриктне 
стандарде. Списак овлашћених лица/установа 
за аудиометријске тестове може се наћи на 
WorkCover WA вебсајту: www.workcover.wa.gov.au  

Резултати тестова
Сви резултати тестова морају да се доставе у 
WorkCover WA, а копија да се преда раднику у 
року од месец дана од дана обављања теста. 
Резултати су стриктно поверљиви и приступ 
истима не сме да се дозволи ником без писмене 
дозволе радника.

Компензација за буком оштећен слух
Ако следећи аудиометријски тест покаже 
повећање укупног оштећења слуха за најмање 
десет посто после базичног PLH теста, WorkCover 
WA ће обавестити радника и послодавца о 
захтеву за додатну проверу да би се пронашло да 
ли је оштећење довољно да би се имало право 
на компензацију.

Биће организована комплетна аудиолошка 
процена и преглед  од стране специјалисте 
за уво/нос и грло (ако је потребно), да би се 
одредила природа и проценат губитка слуха 
Компензација не може да се тражи за губитак 
слуха од буке ако се то десило пре марта 1991, 
или када је радник већ напунио 65. година. 

Ограђивање

Овај памфлет има за циљ само да обезбеди опште 
информације. Ве не треба да предузимате или не 
предузимате било какве акције због било чега што се овде 
налази. Треба да потражите правни/професионални савет у 
вези ваших специфичних околности.


